

# Саша начал ходить!

Светлана АНТРОПОВА

**Препарат «Спинраз», который так ждала семья Савиных, и в самом деле оказался чудодейственным: Саша начал ходить!**

Позади у мальчика уже два укола «Спинразы». Это лекарство помогает тем, кому поставлен диагноз «спинальная мышечная атрофия». Чтобы сделать инъекцию, Саша вместе с мамой ездит в областную детскую клинику-школьную больницу.

– Второй укол мы перенесли лучше, чем первый, – рассказывает мама Саши Наталья. – Никаких побочных эффектов! В первый раз последствиями пункции были головные боли и боли в спине. Сейчас, видимо, Саша привык к уколам. А может, еще и транспортировка сыграла роль: перевозили его лежа, а не сидя, как в первый раз.

Наталья с радостью подтверждает: результаты лечения уже есть!

– После первого укола Саша начал понемногу ходить по дому. Раньше из комнаты в комнату он полз на четвереньках – не было сил, – говорит Наталья. – А сейчас ходит! Сам! Ногами! После второго укола таких быстрых результатов мы не заметили, но ведь и рано еще. Говорят, эффект чувствуется только после 3–4 введения. А у нас он уже есть!

Наталья признается, что от поездки в Архангельск они немного устают. «Укатались», – смеется она. Но все равно очень рады: в областной больнице – отличные специалисты: высокопрофессиональные и обходительные, они



**Долгожданная ампула с лекарством у Саши в руках.**

и ласково по имени назовут, и подбодрят, если нужно.

– Нас очень хорошо принимают, все очень внимательные – от уборщицы до главврача, – не перестает благодарить медиков Наталья. – А невролог-то какой – всегда с душой!

Недавно Савиным сообщили, что уколы можно делать и в Котласе, но маленький пациент пока не хочет перехо-

дить на лечение в родном городе. На грузочную дозу препарата, как говорит мама мальчика, они решили ездить в областной центр – там теперь все доктора словно родные.

– У Саши и настроение стало отличным – вероятно, это тоже действие «Спинразы!» – делится впечатлениями Наталья. – В последнее время он был грустным. А теперь в эмоциональном плане все хорошо: глазки горят, он довольный, смеется! Очень уж ждал этого лечения! Да и кушать стал лучше: аппетит проснулся!

О том, что Саше стало легче, говорят и результаты тестов: их делают перед инъекциями. Тест перед вторым уколом показал, что сил у мальчика значительно прибавилось! Саша и не сомневается, что лечение поможет. Перед уколом он всегда просит у докторов дать ему подержать в руках «Спинразу». И ему не могут отказать: достают ценное лекарство из сейфа. Когда Саша держит маленькую ампулу в руках, его вера в выздоровление становится все сильнее.

На следующей неделе Наталья с Сашей вновь поедут в Архангельск – на третий укол. До конца 2020-го мальчик получит полную грузочную дозу препарата. А в следующем году лечение продолжат: вводить «Спинразу» Саше будут раз в четыре месяца. Напомним, что одна ампула «Спинразы» стоит почти 8 миллионов рублей. Годовой курс – 47 миллионов рублей. Чтобы инъекции были бесплатными, Савиным пришлось обратиться в суд.

Мы же скрестим пальцы: пусть лечение поможет!

## С питанием школьников проблем нет

**С 1 сентября в котласских школах введена организация бесплатного питания для учеников начальной школы. Прошел месяц. Проводила ли Котласская межрайонная прокуратура проверки организации питания? Вячеслав ВЯТКИН.**

**Дмитрий ГЕРАСИМОВ**  
заместитель котласского  
межрайонного прокурора

По результатам проведенного обобщения состояния законности прокуратурой установлено, что в образовательных учреждениях Котласа и Котласского района организовано бесплатное горячее питание учащихся начальных классов. Финансовые средства из федерального, регионального, муниципального бюджетов для реализации бесплатно-

горячего питания обучающихся выделяются в достаточном объеме.

Межрайонная прокуратура открыла горячую линию по вопросам организации горячего питания. Обращения не поступали. Вопрос соблюдения прав учащихся начальных классов школ на бесплатное питание находится на контроле прокуратуры.

Граждане могут обратиться в прокуратуру и сообщить о фактах нарушения законодательства, связанных с организацией питания в школьных столовых. Звонки принимаются с понедельника по пятницу по телефону 2-48-86 с 9 часов до 17 часов 30 минут с перерывом на обед с 13 до 14 часов (Наталья Михайловна Паутова).